

妻子出轨,徐健约新认识的女孩解闷

2

婚姻家庭

朱衣点头著
古吴轩出版社友情推荐

[内容简介]

苏琳二十一岁认识丈夫徐健,二十三岁结婚,到今年已经度过五年多的婚姻生活。她与丈夫徐健分开从没超过一个星期。可今年却分开整整八个月。在这期间,苏琳因寂寞结识网友而出轨。当发现网友仅仅只是玩玩,猛然醒悟,后悔莫及。虽然徐健想过挽回家庭,但却无法容忍妻子与别人怀孕的事实,只能选择离婚。苏琳选择自杀来抗拒离婚。徐健不得已暂时中止离婚一事。但婚姻已貌合神离,形同破碎。

[上期回顾]

苏琳因和丈夫两地分居,和一位网友发生了婚外情,后来才知道人家是随便玩玩。苏琳非常后悔,于是来到丈夫工作的城市,但这时发现自己怀了网友的孩子。

回到住处,已是凌晨。苏琳站在客厅,身体微微发抖。她不敢看徐健,一直盯着脚下的鞋。

“他是谁?”徐健的声音非常平静,平静得让苏琳害怕。“我错了,真的错了,你原谅我这一次。”苏琳没想到自己居然跪下来。仿佛没思考就跪了下来。她想不出还有别的方式能祈求他原谅。直到有拳头击在墙上的声音,苏琳才抬头。徐健紧握的右拳上已有鲜血流下来。苏琳马上站起来去看他流血的手背,徐健推开她。“明天你回去吧。”只留下这句话,就出了门。看着重重被带上的门,苏琳瞬间倒在地上。

整个晚上打了无数次电话都是关机。早晨终于开机,却直接挂断。回了一条短信:我说了,你先回去。此后不仅不接电话也不再回短信。陌生城市,苏琳感到一片茫然。除了知道丈夫手机号,根本不知去哪里找他。其实,就算她想出去找也不敢出去。没有钥匙,出去就不能再进来。到下午只能出去。早饭中饭都没吃,实在撑不下去。徐健不会做饭,住处不仅没有灶具,连零食都没有。

出门吃饭时,并没有拿出带来的旅行包。她相信徐健会回来。夜色已暗,苏琳开始还能站在门口。后来撑不住直接坐在地上。一会醒一会睡,终于迎来清晨。上下楼的人又慢慢出现。到了下午,手机彻底没电。但她不死心,决定再等一夜。天再一次亮起来时,她已明白,如果不离开,徐健不会再回来。

上火车前,苏琳想借别人手机发短信。那人意外地看着她。苏琳知道自己此刻肯定很难看。三天没睡好,没换衣服,没刷牙洗脸。“我手机没电了,想给我丈夫发条短信。就一条。”苏琳拿着手机给那人看。那人终于犹豫地递给她。“我马上上

火车,回去吧,别睡外面。我手机没电了,这是借别人的手机。丫头。”

这几天见到徐健的人,看他缠着绷带的手,都问怎么弄伤了。徐健只能说不小心被开水烫伤。办公地算不上严格意义上的公司,员工也不多。但所有员工都敬佩他。这片区域是他单枪匹马打拼出来的。8个月时间,从未休息过一天。所以当他告诉员工,自己近几天会回总公司一趟时,只能惊讶。虽然觉得他的确该回家看看,但毕竟习惯他每天在。

徐健不是喜欢乱花钱的人,因为他知道赚钱不易。赚的每一分钱都应该用在正处,用在家庭。他答应过妻子,要照顾她一辈子,要一辈子不让她受委屈。但现在,他已不想再见她。甚至,已经失去工作的动力。他不清楚继续拼下去是为了什么。在外睡,当然要浪费钱,但他已经不在乎。不过潜意识里还是选择了最省钱的简陋旅馆。

收到她要上火车的短信后,发呆半天。终于决定明天回去。走时看着苏琳留在屋里的旅行包,很久很久……最后并没带上,而是快递回去。当他回到熟悉的城市时,已是第二天下午。

此时的苏琳刚从医院回到家。进房间坐在床上又有想哭的冲动。一直渴望有个孩子,可命运却如此捉弄人。如果这孩子是丈夫的该多好?耳边依稀还记得医生叮嘱流产后该注意的那些事,并叮嘱要补充营养。但现在连吃饭的心情都没有。

徐健连续好几天晚上都去了一家小酒吧。直到有天晚上面前突然出现一个女孩,这打乱了他独自享受的气氛。他看着面前这个青春时尚大胆的小女孩,不明白她为什么坐到对面。“我能与你喝一杯吗?”女孩端着带来的酒杯微笑。他对经

常出入这种地方的女孩没太好印象。但还是礼貌地笑笑,与她喝了一杯。女孩直接坐下来。“看你好几天都是一个人坐着喝酒,有心事?”这句话证明她近几天晚上都在这里。这让徐健更是觉得这个女孩过于大胆,甚至轻浮。或许真的有些寂寞,还是与她聊起来。徐健以为她也是一个人,后来才知道与她同来的有一群人。之后,徐健没再去过这家酒吧。不过却把电话留给了她。因为这个女孩的家居然就在他生活的城市。可能因为这点,他觉得有些亲切。当然,他也知道了她叫张媛媛。

徐健接到张媛媛电话是两天后的中秋节。徐健带她去了一家像样的饭店。其实他在逃避这个节日。但同时也渴望能有个人陪着一起过。“为什么想到约我一起过节?”徐健笑着问她。张媛媛喝一口饮料,再抬头看看他。“不想与熟悉的人一起过。”张媛媛低头看着面前的杯子,突然笑笑,“其实在这里我也没有真正的熟人。”

不知为何,徐健感觉她的笑容有点苦涩。这份感觉让徐健很是惊讶。他觉得上次在酒吧见过的那个小女孩不应该出现这种神情。徐健喝了些酒,张媛媛一直喝饮料。徐健知道她是喝酒的,于是笑着问她为什么今晚不喝。张媛媛还是笑笑,“今天不想喝,等哪天想喝时我再找你。”

苏琳看着桌上的菜,没一点胃口。以往,遇见节日早早就给父母以及徐健父母打电话问候。今天却始终没有拨电话。正坐着发呆,接到弟弟电话。“姐,你是不是忘了今天是中秋?”苏超在那头哈哈笑,“妈说你以前都是吃饭前打电话,今天到现在还没打。”“当然没忘,有点事在忙,准备晚点打回去。”苏琳只能

掩饰,“你回家了?”“是呀,正好出差,离家很近,就顺便溜回来了。”苏超还是爽朗地笑着,“姐夫还在外地吗?他怎么也没来电话?”“嗯,他还没调回来。估计太忙忘了打电话。”

“小超,怎么想起给我打电话?”徐健拿着手机,显得有些意外。再看一眼对面的张媛媛。“姐夫,是不是忙得都忘了今天是过节?”苏超带着惯有的笑,“我与爸妈都吃完饭了,你与姐也没来电话,我只好打电话一一问候你们俩。”徐健与他简单聊了几句。挂断后把手机放进兜里,看一眼张媛媛。“一个朋友,中秋问候几句。”

两人吃的时间挺长。还没吃完,徐健收到苏琳短信:“老公,中秋快乐!刚给爸妈打了电话,才知道你忙得没顾上打回去。爸妈就你一个儿子,有时间还是问候一下他们。”徐健明白她所指的爸妈是自己爸妈。心里说不出的滋味。

张媛媛见他看完又把手机放回兜里,笑了笑。“祝福短信?”徐健点点头。“我们该回去了。”徐健站起来,“你住在哪?我先送你回去。”

路过相遇的小酒吧,徐健问,“要不要进去坐坐?”张媛媛摇头。“其实我并不喜欢那种地方。”正走着,张媛媛突然笑着说。“是吗?”徐健有点意外,“对了,你怎么会注意到我?”

“你很忧郁。”张媛媛站住,表情很认真,“真的,我能感觉到。”“忧郁?你能感觉到忧郁?”徐健说不出此刻的笑容里含有什么滋味,“你多大了?”“22岁,不算小吧。”“与我差了整整10岁。”当知道她的实际年纪,徐健还是有点意外,“你这个年纪怎么可能理解忧郁。”

张媛媛笑笑没说话。

在高僧点化下,赵匡胤向皇位走近

1

品读历史

后唐天成二年(公元927年)二月十六日,赵匡胤出生在河南洛阳夹马营。据说,他出生时身上有一股异香,三日不散。因而,他从小就有一个好听的乳名,叫“香孩儿”。很可能这是在赵匡胤当了皇帝之后,其本人或是一些拍马溜须之徒的蓄意杜撰。实际上,赵匡胤能当上皇帝,虽然有一些天命即运气的成分,然而更多的似乎还应归因于他的精明与能干。

从史书上看,赵匡胤出身于一个普通人家,几乎没有背景。他的父亲赵殷虽曾是后唐、后晋、后汉、后周四代王朝的禁军将领,但却是一个没有多大长进的下级军官。赵匡胤出生时,家道中落,十分艰难。所以,赵匡胤日后的出人头地完全是靠他个人打拼得来的。或者,换句文绉绉的话说,他的奋斗史完全是由他自己一个人去书写的。用《水浒传》里的话说,年轻时的赵匡胤“风风火火闯九州”,“端的是一条好汉”。

据史料记载,由于生于“五代十国”这样一个乱世年间,更由于受家庭的熏陶,赵匡胤从小便喜欢舞枪弄棒,练就一身好武艺。据传说,千百年来一直广泛流传于我国北方被称为中国武术界六大名拳之一的“太祖长拳”就是赵匡胤当年独创的,此外,武术中的“大小盘龙棍”,也就是“双截棍”,据说也是赵匡胤发明的。所以,若论武功,赵匡胤绝对是是中国皇帝中的冠军,即使是后来的成吉思汗与忽必烈这些马背上的皇帝,倘若单打独斗起来,也绝对不是他的对手。也许正是由于自恃有一身好武艺,21岁那年,赵匡胤决意离开了虽不富裕但还算温暖的家,只身到外面闯荡江湖,由此谱写了一曲成功的“流浪者之歌”。

在刚开始的两年中,他简直就

像个没头的苍蝇,到处乱转,整个儿就是一个流浪汉。最惨的时候,竟然靠在街边设赌局骗钱来填饱肚子。就在年轻的赵匡胤在人生之路上穷愁潦倒陷入极度迷茫时,即所谓的“山重水复疑无路”的时候,有一天,一个很偶然的机会,没想到一个老和尚竟然为他指点了迷津。

那是后汉乾佑二年的秋天,到处流浪的赵匡胤到了汉水边上的重镇襄阳,因为没有钱住店,便栖身在一座寺庙里。在我国的许多武侠小说中,通常都把一些寺庙的住持或方丈描写成能通阴阳、明八卦,上知神佛、下晓鬼神的世外高人。如赵匡胤在襄阳栖身的这座寺庙的住持便是这样一位接近于半神半人的高僧。当时,这位老住持已年近百岁,因饱经沧桑,阅人无数,所以,乍一看到赵匡胤,他便觉得这个个头不高,虽风尘满面却难掩英挺之气,衣衫褴褛全无寒酸之态的年轻人绝非池中之物,日后一定会富贵至极。于是,老和尚便将赵匡胤待为上宾,热情接待。他与赵匡胤谈古论今,彻夜倾谈,指教赵匡胤说,如今汉水以南社会稳定,英雄无用武之地;而北方现在兵荒马乱,征战不休,自古乱世出英雄,正好可以大显身手。说到最后,老和尚忽然有些神秘地微笑着,用一种异样的眼光凝视着赵匡胤说:“老衲不知道少年英雄奈何南下,而不北上去建功立业?”

一语惊醒梦中人。经老和尚这么一点拨,赵匡胤顿时如醍醐灌顶,茅塞顿开,第二天一大早立即掉头北上。临别时,老和尚倾囊相助,赠送给赵匡胤一笔重金,又将寺中唯一的一头毛驴送给他作为脚力。与老和尚传奇般的相遇,可以说使赵匡胤的人生峰回路转,出现了戏剧般的变化。

一年后,赵匡胤来到邺都(今河

北大名东北),投奔到后汉枢密使郭威麾下,当了一名普通的士兵,从此正式结束了流浪汉的生涯。一个新的颇具传奇色彩的时代开始了。

因武艺高强,作战勇猛,头脑又很灵活,年轻的赵匡胤很快便在一大堆士兵中脱颖而出,得到了郭威养子柴荣的赏识。乾佑三年,郭威发动兵变,取代后汉自立,成为后周的开国皇帝。公元954年,郭威病死,因没有儿子,其抢来的皇位最后只好由其养子柴荣继承,是谓周世宗。柴荣即位以后,受其赏识的赵匡胤自然被调到中央禁军任职,成了一名经常呆在皇帝身边的中级军官。

显德元年二月,趁柴荣即位不久,当时的北汉勾结辽国契丹大举入侵后周。时年只有33岁的柴荣决定御驾亲征。双方在高平(今山西晋城东北)展开激战。当时,敌强我弱,后周军队严重受挫,形势岌岌可危。赵匡胤虽说还只是个普通的禁军将领,但在后周的两员大将贪生怕死临阵脱逃的关键时刻,看到周世宗柴荣身先士卒,拼死作战,他深受感动,大声疾呼:“皇上这么危险,主危臣死,我们怎么能不拼死作战?”说罢,便奋勇杀入敌阵,后周士气由此大振,并很快反败为胜。

战后,周世宗柴荣破格将赵匡胤提拔为殿前都虞侯,大约相当于中央禁军的第三把手,一战成名的赵匡胤由此一跃而跻身到高级将领的行列。随后的一系列征战,不仅使赵匡胤立下了显赫战功,也使他在军队内外获得了广泛的人脉,而且,他的赌徒心理被渐渐激活了。一个有了政治资本而又很想赌一把的人往往非常可怕。

就这样,由于各种内外因素的影响,一个野心家渐渐破壳而出,浮出了水面。赵匡胤是从什么时候开始对皇位产生觊觎之心的?无法考

证,也无需考证。但可以肯定地说,自从高平之战后,周世宗出于对他信任,让他全权负责整顿军队,并组建殿前司诸军,曾经在街边靠设赌局骗钱的他便乘机开始玩弄伎俩,暗中准备。

周世宗柴荣是在显德六年农历六月十九日去世的,死时才39岁。一代明君英年早逝,想来一定会死不瞑目。然而,倘若九泉有知,更让他追悔莫及的显然还不是这事,而是在他临终前解除自己的姐夫张永德殿前都点检之职,升赵匡胤为检校太傅、殿前都点检,在政治上所犯的这一低级而又致命的错误。

不妨设想一下,在赵匡胤略施小计便取代张永德成为军队的最高长官,几乎完全掌控了整个军队后,即使是周世宗柴荣不死,料想他后面的日子也不会好过。

事实上,周世宗死后,小皇帝即位,手握重兵的赵匡胤篡夺皇位可谓易如反掌。但是,尽管胜券在握,赵匡胤还是不愿贸然行事,究其原因,当然不是于心不忍,不好意思,而是在“知书识礼”的赵匡胤看来,以下犯上本就是大逆不道之事,对外名声也不好听。用民间老百姓的话说,既想当婊子又想立贞节牌坊的赵匡胤想竭力把事情做得漂亮点,使自己的篡位行径尽量显得冠冕堂皇,名正言顺。

那是显德七年的大年初一,后周君臣正在庆贺新年,也许当时小皇帝柴宗训还正在宫中欢欢喜喜地看一帮小太监燃放烟花爆竹,或者在看什么杂耍,忽然一封来自北方边境的“紧急战报”送到了他的手中。那战报上说,辽国契丹与太原的北汉联军联合南下,大举入侵,军情紧急,请求朝廷速派兵救援!

大幕开启,这场“戏剧”从一开始就引人入胜,扣人心弦。